

披着学术外衣的反华“急先锋”

一起底澳大利亚战略政策研究所

澳大利亚舆论界最近常常出现一些污蔑、敌视中国的言论。仔细查找这些言论的来源就能发现,澳大利亚战略政策研究所是一个主要源头。该机构近年来屡次炮制针对中国的不实言论,其偏颇立场与其背后复杂的资金来源有很大关联。

“喂料”媒体搞污名化

澳大利亚战略政策研究所成立于2001年,这个位于首都堪培拉的智库近年来通过当地媒体影响着澳大利亚公众对中国的理解。

该研究所执行所长彼得·詹宁斯经常在报纸上发表专栏文章或接受媒体采访,在互联网上搜索他的名字便会发现不少明显体现冷战思维的文章,如《澳大利亚如何阻止中国》《美国重回亚洲给澳大利亚带来的风险和回报》《新冷战将迫使澳大利亚行为产生变化》等。

该机构一些“专家”同样经常恶语诋毁中国。澳媒称,此前有关“新疆强迫劳动”的不实言论便出自该机构“专家”之手。美国独立新闻网站“灰色地带”指出,有关“中国强迫劳动”的报道几乎完全依赖一系列可疑的研究,是反华势力精心策划的“闪电公关行动”。

去年曾一度在澳被热炒的所谓“中国间谍”潜逃澳大利亚事件已被证伪,相关“撰稿”人之一亚历克斯·乔斯克也在该机构工作。悉尼科技大学澳中关系研究院院长詹姆斯·劳伦斯曾批评澳大利亚媒体未经核实就采信乔斯克的说法,“这是澳大利亚媒体先下结论再找证据的最新例子”。

最近,该机构又炮制了多项反华言论,包括中国有关部门通过数以千计的组织收集情报、中国在防

控新冠疫情过程中未及时公开信息并缺乏合作精神、澳大利亚应减少对中国的经济依赖等。

“金主”背景耐人寻味

澳大利亚国立大学国际战略研究教授休·怀特是澳大利亚战略政策研究所的创始人。他坦言,起初研究所的资金几乎全部来自澳国防部,但随着时间推移,资助背景开始变得复杂起来。尽管国防部仍是主要资金来源,但所占份额不断下降。据最新统计,目前该研究所约550万美元的年度预算中,只有43%来自国防部。

该研究所年度报告显示,除国防部外,该机构主要有三方面的资助者:第一类是洛克希德·马丁公司、诺斯罗普·格鲁曼公司、泰雷兹·雷神系统公司等西方军火巨头;第二类是谷歌、甲骨文等西方科技公司;第三类是日本大使馆等外国政府机构。

旨在监测外国在澳影响力的“外国影响力透明度计划”近期披露了该研究所更多的幕后“金主”,其中包括北约、美国国务院、英国外交部。据澳媒报道,该研究所获得美国国务院约27万美元的资助后,开始追踪中国和澳大利亚高校间的合作研究,丑化和诋毁相关研究成果。

炮制谣言居心叵测

澳大利亚战略政策研究所近年

来针对中国的诸多不实言论暴露出,该机构已成为西方反华势力操控下宣扬“中国威胁论”的传声筒。

中国外交部发言人华春莹日前

指出,有澳大利亚方面人士曾撰文披露,这个机构长期接受来自美国政府和军火商的经费支持,热衷于炮制和炒作各种反华议题,意识形态色彩非常浓厚,实际上是反华势力的“急先锋”,学术信誉受到严重质疑。

“灰色地带”网站指出,该研究所的报告往往不是基于真正的证据,而只是为了煽动。这是美西方一些国家政府、北约以及军火商们精心策划的抹黑行动,它们的目的是从一场“新冷战”中攫取丰厚收益。

澳大利亚前驻华大使杰夫·雷比也认为,该研究所大量接受军工企业资助的做法十分危险,因为“当战争发生时,军事工业将从中受益”。

有澳媒指出,该研究所正是利用澳国内一些人对中国一贯的“鹰派”立场,为了“金主”的利益肆意丑化中国、恶化澳中关系。

在澳大利亚,已有不少人看透了这家研究所的所作所为。澳大利亚工党议员金·卡尔指责该机构是“企图发动‘新冷战’的鹰派”;新南威尔士州前州长鲍勃·卡尔指出,它输出了一种“一边倒的亲美世界观”;澳洲航空公司前首席执行官约翰·梅纳杜认为,该研究所的做法“不诚实,令澳大利亚蒙羞”。 据新华社

埃及高考正式开考

6月21日,考生在埃及首都开罗的一处考场接受体温检测。

埃及卫生部21日说,埃及境内新增确诊病例1475例,累计确诊55233例。埃及高考21日起举行,超过65万名学生参加。埃及教育部长塔里克·舒基表示,有专业团队监测考生体温并监督考生保持社交距离。 新华社



亚洲首富进入“世界最富十人榜”

印度信实工业公司董事长穆凯什·安巴尼的净值增加至645亿美元,使他成为唯一一名跻身世界最富十人“俱乐部”的亚洲富豪。

美国彭博新闻社22日报道,现年63岁的安巴尼位居彭博社评选的世界最富十人榜单第九位。

安巴尼持有信实工业公司42%股份。彭博社认为,他身家迅速上涨,主要归功于信实工业旗下吉奥平台公司屡获投资。吉奥平台持有信实工业数字业务诸多资产,包括电信企业吉奥通信公司。吉奥平台成立三年即成为印度最大无线运营商。去年第四季度,其无线运营和电商业务的营收合计增长超过25%。

信实工业公司说,信实工业的净负债已经清零。自3月低点以来,信实工业的股票价格已经翻番。

贾瓦哈拉尔·尼赫鲁大学经济研究与规划中心主任贾娅蒂·高希说,尽管大批印度企业在防控新冠病毒疫情期间遭遇严重损失,但“安巴尼的公司(尤其是电信巨头吉奥)蓬勃发展,他的个人财富同样显著增加”。

彭博社评论,安巴尼财富增加凸显印度的贫富差距悬殊。报道提供的数据显示,印度10%的最富群体掌握超过全国四分之三财富;而大部分新增财富掌握在1%的顶级富豪手中。

例如,安巴尼的住所位于孟买,

高27层,有3个直升机停机坪、可容纳168辆车的停车场、一家有50个座位的电影院、装饰水晶吊灯的大舞厅、巴比伦风格的空中花园、瑜伽室、水疗室和健身中心。

国际油价下跌使信实工业的石化部门股权出售充满变数,但吉奥平台公司在两个月时间内就吸金大约150亿美元,超过全球电信企业今年所获投资的一半。吉奥的投资者包括美国脸书公司、泛大西洋投资集团、银湖合伙基金公司和沙特主权财富基金等。

美国桑福德·伯恩斯坦公司本月在一份报告中预测,到2025年,吉奥可能占领印度移动通信用户市场48%的份额。 据新华社

今年端午节 21世纪最晚

据新华社电 一年一度的端午佳节即将到来。天文专家表示,今年的端午节有些特别,它是21世纪最晚的三次端午节中的一次。

端午节每年固定在农历的五月初五,但它在阳历中的日期却非常不固定。导致这种变化的原因就是“闰月”。

天文教育专家、天津市天文学会理事赵之珩介绍说,中国几千年所采取的传统农历实际上为阴阳合历,既考虑到与太阳直接相关的阳历回归年,又考虑到与月亮位相变化的阴历朔望月。一个朔望月平均为29.5306天,积12个朔望月为354天或355天,与回归年(约365.25天)相差11天左右,3年累计下来就已超过一个月。

为了解决两者之间的矛盾,古人采用设置“闰月”的方法。现行农历“置闰”的方法是“十九年七闰”,即每隔2年到3年,就必须增加1个月,增加的这个月叫“闰月”。“置闰”的规则是依据二十四节气来定。

农历庚子鼠年为闰年,增加



6月22日,志愿者在河北省武强县迎宾社区包粽子。 新华社

了一个“闰四月”。这个“闰四月”从阳历5月23日开始至阳历6月20日结束。受“闰四月”影响,自此以后,庚子鼠年内的农历节日,如端午节等,在阳历中的对应日期都将向后推迟18天。今年端午节对应的阳历日期自然就落在了6月25日。

赵之珩表示,21世纪100年内一共有3次端午节最晚的年份,分别是2001年、2020年和2058年,对应的阳历日期都是6月25日。而端午节出现在阳历6月25日还不是最晚的,最晚的是出现在阳历的6月26日,如1906年。 周润健

过端午需注意几个健康隐患

新华社长沙电 赛龙舟、包粽子、插艾草……端午节有很多传统习俗。专家指出,端午节是中华民族的传统节日,也是一个需要特别注意养生的节日。

营养保健专家、湖南省胸科医院院长唐细良介绍,端午节,人们有包粽子、吃粽子的习俗。粽子主要由糯米制作而成,糯米具有很好的食疗作用,而粽叶具有清热生津、除烦止渴的作用。

需要注意的是,有人喜欢把粽子当零食、甜点食用,这是不对的。唐细良建议,大家在吃粽子时要搭配一些粗粮、蔬菜,这样能减少胃肠负担。胃肠道功能不好的人以

及糖尿病患者,最好少吃粽子。

按照传统习俗,有人在端午节饮雄黄酒,这是有健康隐患的。唐细良提醒,作为一味中药,雄黄内含有毒的砷盐成分,饮用雄黄酒有中毒的风险。雄黄一般不能内服,只能外用,比如涂抹一点雄黄酒在蚊虫叮咬的部位,可以起到杀菌消毒的作用。

民间普遍认为艾草、菖蒲可以退蛇虫、灭病菌、驱毒避邪,有人过端午节习惯用艾草煮水洗澡或在房间里熏艾。唐细良说,有过敏性鼻炎、哮喘等呼吸系统疾病的人,不适合在房间内熏艾叶,否则可能加重病情。 帅才

1人先落水7人去施救 重庆8名小学生遇难

晚报综合消息 截至22日7时10分,经全力搜救打捞,重庆潼南区8名落水小学生全部打捞出水,均已无生命体征。

据央视此前报道,6月21日15时30分左右,重庆潼南区米心镇报告:该镇童家村涪江河坝水域发现有人落水。初步调查,失踪人员均为居住在附近的米心镇小学学生,周末放假自发相约,到童家坝涪江河一宽阔的河滩处玩耍,期间有一名学生不慎失足落水,旁边7名学生前去施救,造

成施救学生一并落水。

据介绍,落水者在10岁到12岁之间。

目前,长江流域已进入主汛期。受近期连续强降雨和上游来水影响,涪江重庆段水位持续上涨,其中潼南小河坝水文站21日8时水位达236.31米,给搜救带来不利影响。据央视介绍,21日16时左右,潼南区应急直属救援队、公安、消防等多支救援力量200多人陆续赶赴现场进行搜救,包括国家水上救援重庆长航队。 据央视

微评

儿童溺亡悲剧敲响安全警钟

日前,重庆潼南区8名小学生不幸溺亡,令人痛心。夏季是儿童意外事故的高发期,儿童安全问题应引起高度重视。除了加强安全防护,做实安全教育也很有必要。安全教育不能流于表

面,应对接现实需要,切实提升孩子的安全防护意识和技能。让孩子们知险不冒险,遇险科学处理,才能有效防止安全事故的发生。暑假即将到来,这堂事关孩子生命的安全课必须好好上!